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k)  . تعداد زيرمجموعه�هاى يك مجموعه ١  واحد از تعداد٤٨ عضوى، (1+
k)  زيرمجموعه�هاى يك مجموعه  + k2)   عضوى كمتر است، حاصل (3 − k +1)

را بيابيد.
N   كوچك�ترين عدد طبيعى باشـد كـه a. فرض كنيـد ٢ = 35 × 67 ×135 × a

aمربع كامل يك عدد طبيعى باشد، در اين صورت مجموع مقسوم�عليه�هاى مثبت 

را بيابيد.

/0  . اگر عـدد ٣ a به كسر تحويـل�نـاپـذيـر 624
b

 تبديل شود، آن�گاه مـجـمـوع
 را بيابيد.b و aرقم�هاى دهگان اعداد 

. عبارت�هاى زير را تجزيه كنيد.٤
   A = y2 + 2y − x2 B   و 1+ = x10 + x5 +1

x3  . خارج�قسمت تقسيم عبارت ٥ + x   بر 8 + xm برابر 2 − kxnاست. مقدار 
m + n + k.را بيابيد 

. اگر ٦
  
x + 1

x
=  آن�گاه مقدار 3

  
A = x2

(x  را بيابيد.4(1+

,A(0  . مختصـات سـه رأس مـثـلـثـى بـه صـورت ٧ −1) ،  B(2, −4) ،  C(3,1)

است، نوع مثلث را مشخص كنيد.
x  . نمودار معـادلـه�ى ٨

2 − y2 − 2x + 2y = ,A(a از نقطـه�ى 0 b)دو بار عبـور 
مى�كند، اين نقطه را بيابيد.

. حاصل عبارت ٩
  

1

(3 8 − 50 + 3 )
 را بيابيد.

tan در كدام ناحيه باشد تا عبارت α. انتهاى كمان ١٠ α + sin α
cot α + cosα

 همواره مثبت
باشد.

. مجموعه جواب دستگاه نامعادلات ١١
  

x < 2

(2x −1) < x





 را بدست آوريد.

. معادله�ى محور تقارن منحنى نمايش تابع ١٢
  
2x2 + y − x − 3

2
=  را بدست0

آوريد.
 مفروض است. اگر عـدد٨. مكعب�مستطيلى با قاعده مربع شكل و ارتفاع ١٣

 واحد كمتر از عدد سطح مكعب مستطيل باشد، حجم مكـعـب را١٠حجم مكعب 
بيابيد.

. دامنه�ى تعري_ هريك از معادله�هاى زير را تعيين و معادله را حل كنيد.١

  

2x
x −1

+ x +1
x − 2

= 3x + 2
x

ال_( 

  x + x +1 = 3x ب( 1+

 با ضابـطـه�ى f نمودار تـابـع ً. اولا٢
  
f (x) =

x2 −1      x ≥0

x − 2        x <0





f:|R و  →Rرا 

 مقدار ً را تحقيق كنيد. ثانياfرسم كنيد و از روى آن، يك�به�يك و پوشايى 
  
f (f (

1
2

))

را به�دست آوريد.
 را طــورى بــه�دســت آوريــد كــه دســتــگـــاه مـــعـــادلاتk مــقـــدار ً. اولا٣

  

kx + (k + 2)y = k + 4

(k +1)k + 3ky = 4k +1




k   به�ازاى ً بى�شمار جواب داشـتـه بـاشـد. ثـانـيـا = 1،

دستگاه معادلات فوق را به روش ماتريس وارون حل كنيد.

y. نمودار تابع با ضابطه�ى ٤ = x

x[ ]
− x را به ازاى   − 2 ≤ x <  رسم كنيد.2

. معادله�ى روبه�رو را حل كنيد:٥
  2 log2 + log(x2 −1) − log(4x −1) = 0

. دنباله�ى ٦
  
an = 2n2 −1

n2 − n +1
 چندمين جمله از اين دنبالهً مفروض است. اولا

مساوى 
  

7
3

 است؟٢ آيا جمله�اى از اين دنباله مساوى ً است. ثانيا
. تصاعد حسابى را مشخص كنيد كه مجموع هشت جمله�ى نخست آن، نص_٧

 واحد از٧مجموع هشت جمله�ى بعدى آن باشد و دوبرابـر جـمـلـه�ى چـهـارم آن، 
جمله�ى هشتم آن بيشتر باشد.

٨ .m 2   را طورى به�دست آوريد كهm m   و m و 12+ −  سه جمله�ى متوالى از8
يك تصاعد هندسى باشند.

. درستى اتحادهاى زير را اثبات كنيد:٩

  

tg1700tg1000 − sin2900 cos2000

sin1600 sin 700 = tg200 )_ال

  cos2α(1+ tgαtg2α) = ب( 1

  

2sin α cos 3α
sin2α

= 2cos2α ج( 1−
. معادله�ى مثلثاتى زير را حل كنيد:١٠

  sin2x + sin4 x = cos4 x

,A(1  . نقـاط١١ −1) ،  B(3,3) و  C(−3,1)مفروض�اند. مختصـات بـردارهـاى 
a
→

= AB
→ ،b

→
= AC

c و →
→

= BC
a را به�دست آوريد و سپس بردارهاى →

→
+ b

→
+ c

 و→

  a
→

. c
→

(2 a
→

− b
→

 را برحسب بردارهاى واحد نمايش دهيد. هم�چـنـيـن زاويـه�ى بـيـن(
aبردارهاى 

b و →
 را به�دست آوريد.→

. با حروف كلمه�ى «آهستگى»، چند كلمه�ى چهارحرفى مى�توان نـوشـت؟١٢
چندتا از اين كلمات با حرف «ت» شروع مى�شوند؟ چندتا از آن�ها بدون نقطه هستند؟

. سه دانش�آموز سال اول، چهار دانش�آموز سال دوم و پنج دانش�آموز سال١٣
سوم، به اردوى آموزشى رفته�اند.

ال_) اگر بخواهيم از بين آن�ها يك تيم فوتبال شش�نفره تشكيل دهيم،به�طـورى
كه از هر پايه به تعداد مساوى در تيم عضويت داشته باشند، اين كار بـه�چـنـد طـريـق

مقدور است؟
ب) اگر از اين جمع به تصادف يك گروه چهارنفره انتخاب كنيم، چه�قدر احتمال
دارد كه دو�تا از آن�ها كلاس اول و دو�تا كلاس سوم باشند؟ چه�قدر احتمـال دارد كـه

هيچ دانش�آموز سال سومى در تيم نباشد؟

f: IR → IR
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 را در شكل داده شده تعيين كنيد. (پـيـكـان�هـاى هـم�جـهـت،y و x اندازه�ى .١
خط�هاى موازى را نشان مى�دهند.)

x نقطه�ى برخورد قطرهاى آن است. نسبت E مستطيل و ABCD چهارضلعى .٢

 را در هريك از حالت�هاى زير تعيين كنيد:yبه 
                                          AC = 2x + y  ,  BD = 16  ,  AD = x − 2y  ,  BC = ال_(3

  AE = 2x  ,  BE = y  ,  ED = x ب( 10+

 واقع درP را به�نقطـه�ى ABC محل برخورد ميانه�هاى مـثـلـث G اگر نقطـه�ى .٣
،PGC و PGA ،PGBخارج اين مثلث وصل كنيم، ثابت كنيد يكـى از سـه مـثـلـث 

معادل مجموع دو مثلث ديگر است.

 تفاضل اندازه�هاى دو ضلع زاويه�ى قائمه از يك مثلث قائم�الزاويه، مسـاوى.٤
 واحد سطح باشد، اندازه�ى ضلع�هاى١٨٠ است. اگر اندازه�ى مساحت اين مثلث ٣١

آن را تعيين كنيد.
 را تعيين كنيد.18a3   و 2a   واسطه�ى هندسى بين دو مقدار .٥
 را با توجه به شكل داده شده تعيين كنيد. پيكان�هاى هم�جهت،y و x اندازه�ى .٦

خط�هاى موازى را نشان مى�دهند.

A′ و ABC دو مثلث .٧ ′B ′C متشابه و CN و ′C ′Nدو ميانه�ى متناظر از اين دو 

مثلث هستند. اندازه�ى اين دو ميانه را تعيين كنيد.

 داده شده است كه اندازه�ى طـول و عـرض138   مكعب مستطيلـى بـه قـطـر .٨
 است. درباره�ى اين مكعب مستطيل حساب كنيد:٧ و ٥قاعده�اش 
 اندازه�ى ارتفاع را.ال�)

 اندازه�ى مساحت جانبى، مساحت كل و حجم را.ب)
36   مساوى ABCD در مكعب داده شده، اندازه�ى مساحت .٩  است. اندازه�ى2

حجم آن را تعيين كنيد

 قاعده�هاى دو�استوانه�ى شكل روبه�رو،بر هم�منطبق و مركزهاى دو قاعده نيز.١٠
برهم منطبق هستند. با توجه به شكل، اندازه�ى حجم فضاى بيـن ايـن دو اسـتـوانـه را

تعيين كنيد.

٢٤، اندازه�ى ارتفاع هرم مسـاوى SABCDدر هرم مربع القاعده�ى منتـظـم . ١١
 سانتى�متر است. اندازه�ى حجم آن را تعيين٢٦سانتى�متر و اندازه�ى سهم هرم مساوى 

كنيد.

 با سطح كل مخروط قائمى به�شـعـاع قـاعـده�ى R سطح كره�اى به شعـاع .١٢
  

R
2

مساوى است. اندازه�ى ارتفاع مخروط را تعيين كنيد.
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. مطلوب است محاسبه�ى ١
  
lim
x→4

2x +1 − 3

x2 +11
3

− 3

. تابع با ضابطه�ى ٢

  

f (x) =

bsin 4x

1− cos4x
   ,  x <0

a x −1[ ]           ,  x >0

x2 − 3[ ]       ,  x = 0














x     در  =   پيوسته است.0

a و b.را بيابيد 

f  . تابع بـا ضـابـطـه�ى ٣ (x) = tan4 4x + cot2 2x .مفـروض اسـت 
  

′f (
π

12
 را(

بيابيد.

. در تابع با ضابطه�ى ٤
  
f (x) = x2 + 4

x2 + mx +1
 را چنان بيابيد كه نمودارm، حدود 

تابع سه مجانب داشته باشد.

  2a  18a3
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ها بيابيد كه بتوان از آن، دو مماس عمود بر هم بر نمودارy. نقطه�اى روى محور ٥
y  تابع با ضابطه�ى  = −x2 +  رسم كرد.2

f  . مـعـادلـه�ى خـط قـائـم بـر نـمـودار تــابــع بــا ضــابــطــه�ى ٦ (x) = x23را در
 واقـع بـر مـنـحـنـى تـابـع بـيــابــيــد.٨نـقـطـه�اى بـه طــول 

y  . اگر خط به معادلـه�ى ٧ = −2x  از نقاط اكسترمم نسبى تابع بـا ضـابـطـه�ى1+

  f (x) = x3 − 3x2 + mx +  را بيابيد.m بگذرد، مقدار 5
cos2x  . معـادلـه�ى ٧ + 3 cos x − 4 =  را حل كنـيـد و جـواب�هـاى كـلـى آن را0

بنويسيد.
. جدول تغييرات و نمودار دو تابع با ضابطه�هاى زير را رسم كنيد.٨

  
y2 = 2x −1

2x +1
y1  ب(  = −x3 + 3x2 ال_( 1−

. به �كمك قضيه�ى استقراى رياضى ثابـت كـنـيـد:١
  4n − 3n + 5 = 3r

 دو عدد حقيقى باشند، ثابت كـنـيـد:y و x. اگر ٢
  1+ x2 + y2 ≥ 2(x + 2y − 2)

 عددى گنگ است. ثابت كنيد 2  . مى�دانيم٣
  

2 −1
2

 نيز عددى گنگ است.

. از جعبه�اى كه در آن سى�جفت كفش بچه�گانه درچهـاررنـگ مـتـفـاوت وجـود٤
دارد، لااقل چند جفت بايد خارج كنيم تا مطمئن شويم كه سه�جفـت آن�هـا هـمـرنـگ

هستند؟

 دو عدد گوياى غيرصفر باشند، حاصل تقسـيـم آن�هـاy و x. ثابت كنيد هرگـاه ٥
نيز عددى گوياسـت.

. با استفاده از جبر مجموعه�ها ثابت كـنـيـد:٦
  (A − C)I(B − C) = (A I B) − C

A  . اگــر ٧ = {x ∈Z|x2 B   و {1≥ = {x ∈Z|x2 = x}بـاشــد، مــجــمــوعــه�ى 
  A2 − A × B.را با اعضاى خود نمايش دهيد و نمودار هندسى آن را رسـم كـنـيـد 

R|  . رابطه�ى زيردر مجموعـه�ى ٨
، نشان دهيد اين رابطـهً مفروض اسـت. اولا2

](2,1−)  ، كلاس هم ارزى ًهم�ارزى است. ثانـيـا  را مشخص كـنـيـد.[

  

R: |R2 →|R2

(x,y)R(z, t) ⇔ x + 1
2

t 3 = z + 1
2

y3







. يك تيم فوتبال در دو هفته�ى متوالى دو مسابقه داده است. نتيجه�ى هر مسابقـه٩
مى�تواند براى اين تيم برد، باخت يـا مـسـاوى شـود.

ال_) فضاى نمونه�ى اين پديده�ى تصادفى را بنويـسـيـد.
 را كه در آن اين تيم، لااقل يك برد داشته است، بنـويـسـيـد.Aب) پيشامـد 
 را كه در آن اين تيم، فقط يك باخت داشته است، بـنـويـسـيـد.Bج) پيشامـد 

A  د) پيشامدهـاى  I B و ′A − B.را مشخص كنيد�

زن، يك كميته�ى چهارنفـره تـشـكـيـل دهـيـم.٤مرد و ٥. مى�خواهيـم از بـيـن ١٠
مطلوب است تعيين احتمال آن�كه: ال_) تعداد مردها در كمـيـتـه� بـيـشـتـر بـاشـد. ب)

تعداد زن�ها در كميته بيشتر بـاشـد.

 و نص_ شانـسB، دوبرابر شانـس بـرد A. در يك مسابقه�ى دو، شانـس بـرد ١١
 ياB و احتمال بـرد D است. شانس بـرد D، سه�برابر شانس بـرد B و شانس بـرد Cبرد 

C.را به�دسـت آوريـد 

 در جايى قرار ملاقات دارنـد. مـطـلـوب٢٠:٨ تـا ٨. دو دوست بين سـاعـت ١٢
دقيقه معطل نـشـود.٥است تعيين احتمال آن�كه هيچ يك بيـشـتـر از 

، به تصادف انتخاب مى�كنيم. مـطـلـوب٢٠١. يك عدد طبيعى كوچـك�تـر از ١٣
 نباشد.٧ باشد، ولى مضـرب ٥يـا٣است تعيين احتمال آن�كه اين عدد مـضـرب 

 باشند، ثابت كنيـد:S دو پيشامد از فضاى نمـونـه�ى B و A. اگر ١٤
  P( ′A − B) = P( ′A ) + P( ′B ) − P(A I B ′)

ABC ،  ̂A در مثلث .١ = B̂   و 65 =  است. ترتيب اندازه�هاى سه ضلع اين˚40
مثلث را مشخص كنيد.

 ثابت كنيد در هر مثلث، بزرگ�ترين ضلع، از ثلث محيط مثلث بزرگ�تر است.٢
و كوچك�ترين ضلع، از ثلث محيط كوچك�تر است.

B̂، انـدازه�ى زاويـه�هــاى ABC از مـثـلـث .٣ = α و Ĉ = βو مـحـيـط مـثـلـث 
  AB + BC + AC = 2P.داده شده است. مثلث را رسم كنيد 

» بهC، از دايره�ى «AB» داده شده�اند. وتـر C′» و «Cدو دايره�ى هم�مركـز «. ٤

» مماس است. اگر نسبت شعاع�هاى ايـن دوC′ سانتى�متر، بر دايره�ى «٢٤طول 

دايره مساوى 
  

1
2

 باشد، اندازه�ى اين دو شعاع را تعيين كنيد.

B
H

A
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 جبر و احتمال✎
 هوشنگ شرقى�


